

风云卡塔尔

同样的泪水 不同的滋味

张政

界外球

2010年的南非世界杯,加纳队前锋吉安罚丢关键点球,错失非洲球队的世界杯最佳纪录...

别说这最后一次,或许很多球迷的青春也就此结束。

最后两场比赛,大名鼎鼎的C罗都没有进入首发名单,即使再倔强、再有性格,但在团队面前,他还是吞下了委屈。

摩洛哥队再次成功爆冷,他们的防守像是练了“金钟罩铁布衫”,滴水不漏。

后“拔牙”,将传统劲旅的西班牙队和葡萄牙队送出局,完成历史上首个非洲球队挺进世界杯四强的壮举。

连续创造奇迹,这样的摩洛哥队是怎样炼成的呢?摩洛哥拥有一支打了“鸡血”的球队,以及充满激情的铁杆球迷,通过转播画面不难看出,看台上摩洛哥的球迷占据大半,特别是来到淘汰赛,“红色海洋”扑面而来。

葡萄牙队,摩洛哥队球员众志成城,强大的精神力量让他们浴血奋战、通力合作。

最后一场1/4决赛在欧洲两大高手法国队和英格兰队之间展开,最终卫冕冠军法国队笑到最后,挺进四强。

本届世界杯四强全部出炉,冠军将在阿根廷队、克罗地亚队、摩洛哥队和法国队之间产生。

大漠孤影

世界杯1/4决赛场,巴西人在点球大战中不敌克罗地亚队,出人意料地无缘四强。

世界足坛最美丽的两种舞蹈,在这个夜晚奏响了不同的乐章。

从2014年内马尔首次率队出征,却在1/4决赛中因伤提前告别赛场;再至上届带伤复出,1/4决赛又倒在比利时严密的铁桶阵之下;

小组赛阶段,巴西队虽然打得磕磕绊绊,但整体上还算比较顺利,在接连战胜塞尔维亚队和瑞士队之后,巴西队提前小组出线。

在1/4决赛上,内马尔打进的那个球,追平了“球王”贝利77个国家队入球的纪录,但球队的出局让这个纪录失去了意义。

毫无疑问,如果没有克罗地亚“门神”利瓦科维奇,本场注定将是内马尔的“封神”时刻。

「内少」泪洒绿茵场

本报记者 张宽



12月10日,法国队守门员洛里(左三)在比赛中扑救。当日,在卡塔尔豪尔海湾球场进行的2022卡塔尔世界杯足球赛四分之一决赛中,法国队以2比1战胜英格兰队。

战·星

现年36岁的奥利维耶·吉鲁是大器晚成型球员的代表,虽然13岁时就已在格勒诺布尔效力,但他24岁才开始征战各大顶级联赛。

身高超过1.90米的吉鲁十分擅长在场上运用自己身高身体的优势,不仅在遇到身体对抗时抢得先机,也能凭借强健的体能和精湛的技术发动凶猛进攻。

本届世界杯上,吉鲁以一记头球帮助法国队晋级四强,这是他在国家队的第53粒进球,如今吉鲁已超越众多法国队名宿,成为法国队历史上进球最多的球员。

大器晚成的法国「射手王」吉鲁

本报记者 罗天初

战·评

本届世界杯的1/4决赛,摩洛哥与葡萄牙可谓实力相差最大的对手。摩洛哥队堪称本届世界杯最大的“黑马”,一路过关斩将,甚至让“斗牛士军团”西班牙队铩羽而归。

这场比赛对双方来说都是有可能创造

为创造历史而战

罗天初

历史的“临门一脚”。于摩洛哥队而言,此前打进八强已经缔造了他们历届世界杯上的最好成绩,而杀入四强,更刷新了非洲球队在世界杯上最高八强的纪录。

摩洛哥队在本场比赛里将防守反击发挥

到了极致,先从小组赛到淘汰赛,摩洛哥队一次次次力压强敌,队伍士气高涨,此次对阵葡萄牙队,虽实力不占优,但却激发了摩洛哥队更强的斗志和潜能。

权力与金钱的游戏

——起底美国官员内幕交易

新华社记者 宋盈 孙丁 熊茂伶

美国媒体近期调查发现,2019至2021年间,至少有97名国会议员在其个人或直系亲属出售股票、债券或其他金融资产时,涉嫌利用其在国会工作中得到的内幕信息。

美国政客“点石成金”的背后,是利用内幕交易中饱私囊的黑暗勾当。这再次证明,美国的“金钱政治”不仅意味着“政治离不开金钱”,也意味着一些人“从政就是为了金钱”。

从政成“投资战略”

据美国《纽约时报》调查,涉嫌内幕交易的议员占美国国会议员总数的约五分之一,其中共和党49人、民主党47人、独立国会议员1人。

有些股票交易时间点也很“微妙”。例如,根据《纽约时报》报道,民主党籍众议员凯瑟琳·克拉克所在的众议院拨款委员会负责包括公共卫生领域在内的各种拨款,其丈夫2020年在医疗公

司豪洛捷从美国卫生与公众服务部和国防部获取1.19亿美元合同的一周前两次买入该公司股票,并在相关消息宣布数天后卖出。

与上述这些议员相比,佩洛西“资历”更深、“功力”更高。据《国会山》日报网站等多家美国媒体报道,她丈夫保罗·佩洛西近年来成为美国股市“风云人物”,尤其是一些精准“踩点”的操作,被美国民众调侃为“股神附体”。

看到这些国会议员及其家属赚钱如此容易,“华盛顿公民责任与道德组织”网站发文讽刺说,当美国国会议员看来是“相当出色的投资战略”。

权力被用来自肥

与国会议员这些政治官僚相比,美国政府官员、联邦法官、美联储官员等技术官僚炒股敛财的本事也不遑多让。

美国《华尔街日报》今年10月一项调查披露,数千名美国行政官员报告持有或交易的股票,会因这些人所在机构的决策而出现涨跌。

法官们同样深谙此道。《华尔街日报》2021年9月公布的一项调查显示,从2010年到2018年,

有131名联邦法官在审理685起案件时,涉及自己或家人持有股票的公司,却没有采取回避措施。

掌握货币政策决策的美联储更是近水楼台先得月。据《纽约时报》披露,2020年2月,时任美联储副主席理查德·克拉里达卖出一只股票基金,当时金融市场正因疫情影响大幅下跌。

另据路透社报道,2021年,美联储竭力稳定市场之际,美联储下属地区储备银行的一些高层官员却在另一边参与货币政策决策,一边进行股票和债券交易——达拉斯联储储备银行行长罗伯特·卡普兰在股市投资数百万美元。

正如美国“公开的秘密”网站所言,当美国官员们在公共和私营领域的“旋转门”进出时,相伴的是特权、机会以及金钱。

腐败者逍遥法外

面对层出不穷的内幕交易丑闻,美国早就出台了相关法律和监管措施,但至今收效甚微,而负责立法的美国国会议员更是长期居于“法外之地”。

例如,美国在2012年出台《停止利用国会消息交易法案》(简称《股票法》),禁止国会议员和工作人员靠“履职过程中获得的非公开信息谋取个人利益”,并要求国会议员本人及配偶买卖超过1000美元的股票、债券等金融产品应在45天内提交报告。

罚仅为200美元罚款。有专家指出,该法惩罚力度过低,且没有严格执行机制,因此形同虚设。

美国检察官部门往往对内幕交易“不作为”。2020年初,包括时任美国国会参议院情报委员会主席理查德·伯尔在内的多名联邦参议员在美国股市因新冠疫情蔓延而暴跌前抛出股票,引发美国舆论广泛批评。

福克斯新闻频道网站公布的民调结果显示,70%的美国受访者认为,应禁止现任议员及其直系亲属、工作人员进行股票交易。

截至今年4月,美国国会内部有多项提案,号称要限制议员进行股票交易。然而,就如美国《华盛顿邮报》所言,国会监督他人往往比监督自己更积极,议员们难以在这个问题上达成一致。

“美国思想者”网站近期一篇专栏文章指出,民调显示,美国权力三大分支的支持率均创下历史新低:最高法院为25%,白宫为23%,而国会仅有7%。

中国多个自然保护地入选世界自然保护联盟绿色名录

据新华社加拿大蒙特利尔12月10日电(记者郭典 陈琛)世界自然保护联盟10日在加拿大蒙特利尔宣布,更新世界自然保护联盟绿色名录,黄果树风景名胜区、神农架国家公园等11处中国自然保护地入选。

这份在《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议期间宣布的入选名单共包括18处自然保护地,其中中国11处,墨西哥3处,秘鲁2处,法国和赞比亚各1处。

本次入选的中国自然保护地分别为广州海珠国家湿地公园、湖南壶瓶山国家级自然保护区、黄果树风景名胜区、吉林长白山国家级自然保护区、陕西长青国家级自然保护区、钱江源国家公园、龙游群国家森林公园、湖北七姊妹山国家级自然保护区、神农架国家公园、湖南八大公山国家级自然保护区和内蒙古大兴安岭汗马国家级自然保护区。

2022年诺贝尔奖颁奖仪式举行

新华社斯德哥尔摩12月11日电 2022年诺贝尔物理学奖、化学奖、生理学或医学奖、文学奖及经济学颁奖仪式10日在瑞典首都斯德哥尔摩举行。

在评选委员会代表分别介绍获奖者成就后,瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫向每位获奖者颁发诺贝尔奖证书、奖章和奖金。